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Det som ingen læser …     
At søge på nettet, og finde noget der er rigtigt godt er ikke altid let. Derfor den-
ne lille guide til nogle gode, sjove eller seje steder på nettet.

Inden du søger
Hvad skal du finde noget om? Det er ikke nok bare at søge på okkultisme,
nazisme eller krig! Du skal lige finde ud af hvad det er du vil vide om det du
søger. Prøv at finde på ord som beskriver eller belyser det du vil søge noget om:

Hvad er det for en krig, eller hvilken form for okkultisme, er det nazisme under 2. ver-
denskrig eller er det nynazismen i Danmark? Altså find på punkter du kan bruge til at
komme omkring dit emne. Lav en lille liste af ord du kan søge på, inden du giver dig
i kast med selve søgningen.
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Søg vildt på nettet!
Hvis du ikke lige ved hvor eller hvad du skal søge på, så er det fint at bruge www.jubii.dk eller
måske  www.yahoo.dk der ligner. Men hvis du har lavet en god liste af ord du kan søge på, så
kan du bruge www.google.com

Få hjælp til søgning på nettet
Dit børnebibliotek på nettet www.Dotbot.dk
Kloge Åges emneindgange til nettet med links udvalgt specielt til yngre børn. Send dine links til
Mizz Linkz, eller besøg Max Megabyte, en svedig side for seje nørder.

Folkebibliotekernes Netguide www.FNG.dk
Brede indgange under udvalgte emner. Alle links er udvalgt nøje efter kvalitet. Mest for store børn.

Fagenes infoguide www.infoguide.dk
Opdelt efter skolens fag, sprog og niveau.  Mange gode udvalgte links.

Spørg Olivia på Nettet www.spoergolivia.dk
Send dit spørgsmål til Olivia eller spørg online, Olivia finder svar til dig. 
Besøg Olivia på hendes værelse eller find links i Tårnværelset. 

Netprofessor – store spørgsmål små svar www.netprofessor.dk
Spørg netprofessoren, eller søg selv og se om der er svar på dit spørgsmål. 

Det unge Danmark www.duda.dk
Ca. 5000 links til undervisnings-sider, hvor du kan få viden, hjælp og inspiration til de 
forskellige fag i skolen.
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Astronomi
Tycho Brahe Planetariet
www.tycho.dk. Dansk side

om astronomi og rum-
met. Særligt afsnit for 

børn ”Lille Bjørn”.

- Ungdoms videnskabeligt site
www.cozmo.dk

Årstal, fakta og myter om astronomien.

Astronomi gennem 400 år  www.udstillinger.
dnlb.dk/astroweb Meget omfattende historisk
gennemgang af verdensbilleder og danske– og
udenlandske astronomer gennem 400 år.

Det Danske Rumforskningsinstitut  www.rum-
met.dk Læs om rummet, rumleksikon  og
meget mere.

Biologi
Lær biologi på internettet www.bioweb.dk
Links, opslagsværker og en digital biologilære-
bog

Biologi Online  www.wolsing.dk
Indeholder et BioLex med forklaringer på
udtryk, BioLink til videre søgning samt BioSvar
som er en brevkasse. 

Dansk
Skriv Opgave www.skrivopgave.dk
Folkeskolens indgang til opgaveskrivning. Fif,
ideer og hjælp.

Litteratursiden www.litteratursiden.dk
Indgang til nyere dansk og udenlandsk littera-
tur, anmeldelser og anbefalinger til læsning.

Danske romaner før 1900 www.e-poke.dk
Præcise beskrivelser af perioder og biografier af
de største danske forfattere før 1900.

Klassisk dansk litteratur fra 1100-1931
www.adl.dk Oversigt over forfattere i periden,
små biografier og uddrag af tekster.

Dyr og planter
Fredede dyr og planter www.sns.dk/dyrogplan-
ter Skov- og naturstyrelsens liste med padder,
fugle, krybdyr, fisk og insekter.

Gode sider på nettet

4

http://www.tycho.dk
http://www.cozmo.dk
http://www.udstillinger.dnlb.dk/astroweb
http://www.udstillinger.nlb.dk/astroweb
http://www.rummet.dk
http://www.rummet.dk
http://www.bioweb.dk
http://www.wolsing.dk
http://www.skrivopgave.dk
http://www.litteratursiden.dk
http://www.e-poke.dk
http://www.adl.dk
http://www.sns.dk/dyrogplanter


Dyrlægevagten www.dyrlaegevagten.dk
Hvordan skal du passe din: hund, hamster,
hest eller fugl. Gode råd om pleje, sygdomme
eller bare noget om dyr.

Dyrebrevkassen www.dyrebrevkassen.dk
Dyrebrevkasse og dyreleksikon, her kan du
læse om en lang række kæledyr, husdyr og vil-
de dyr.

Krybdyr www.krybdyr.dk 
Find oplysninger om øgler, slanger, padder og
skildpadder. Også lille legehjørne med quiz og
spil.

Hvaler www.naturhistorisk-
museum.dk /hvaler/ hval-
tekst /allhval.htm 
Hvilke hvaler findes
der, hvordan ser de ud
og hvordan lever de.

Tekst og billeder.

Fugle som kæledyr http://home.worldonline.
dk/olmutz Hvilken fugl skal du vælge, gode råd
og oplysninger om pasning.

Din kanin www.udstillingskaniner.dk
Billeder af kaniner tips om pasning og pleje.
Afsnit om kaninhop: om regler og konkurrencer. 

Din hest www.dinhest.dk
Rigtigt hesteguf, billeder, digte, bøger og links.

Din hund www.hunde-info.dk
Alt om hundes pasning, historie, træning og en
masse links.

Historie
Danske Konger www.danskekonger.dk
Hvem levede hvornår, og lidt historie om de
danske konger gennem tiden.

Vikinger www.fortidensjelling.dk
På togt med vikinger og kristendommens start i
Danmark.

Middelalderfestival www.middelalderfestival.dk
Gode sider med oplysninger om dagliglivet i
middelalderen, tøj, mad, lege, håndværk og tro. 5
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Besættelsestiden www.besaettelsestiden.dk
Danmarks historie 1940-45. Tidslinie, emne- og
personleksikon.

Soldaten i baghaven www.soldatenibaghaven.dk
Tegneserie hvor du følger hovedpersonen, en
gyser om 2. verdenskrig.

Danmark i 1960’erne www.1960erne.dk
Kort om Danmark, verden, sport og musik i
1960’erne.

Danmark i 1970’erne  www.1960erne.dk
/1970erne  Kort om Danmark, verden og

musik i 1970’erne.

Dansk Lydhistorie  www.statsbibliote-
ket.dk/dlh/ forside.html Lyt til histori-
en. Hør konger, politikere, skuespil-
lere og journalister.

Europas historie http://home19.inet.
tele.dk/ soren-kretzschmer/index.html
Kort gennemgang af lande i perioder,
samt afsnit om konger og præsidenter.

Leksikaer /opslagsværker
Dansk leksikon www.leksikon.org
Gratis leksikon med mange gode indgange og
henvisninger.

Fremmedordbogen www.fremmedord.dk
Hvad er det nu lige de betyder, slå ordet op
her.

Retskrivningsordbogen www.dsn.dk/cgi-bin/ord-
bog/ronet Hvordan staves det, slå op og se.

Religion/Tro
Religion www.religion.dk
Alverdens religioner, oplysninger samt links til
andre sider.

Bibelen www.bibelen.dk
Hele Bibelen. Søg efter ord og steder i Bibelen.

Satanisme www.sataniskforum.dk/oss.html
Ofte stillede spørgsmål om satanisme.

www.dbc.dk

6

http://www.besaettelsestiden.dk
http://www.soldatenibaghaven.dk
http://www.1960erne.dk
http://www.1960erne.dk/1970erne
http://www.1960erne.dk/1970erne
http://www.statsbiblioteket.dk/dlh/ forside.html
http://www.statsbiblioteket.dk/dlh/ forside.html
http://www.leksikon.org
http://www.fremmedord.dk
http://www.dsn.dk/cgi-bin/ordbog/ronet
http://www.dsn.dk/cgi-bin/ordbog/ronet
http://www.religion.dk
http://www.bibelen.dk
http://www.sataniskforum.dk/oss.html
http://home19.inet.tele.dk/soren-kretzschmer/index.html
http://home19.inet.tele.dk/soren-kretzschmer/index.html


Samfundsfag
Danmarks Statistik www.dst.dk

Fakta om verdens befolkning www.popexpo.
net/eMain.html Befolknings ”ur”, og forskellige
muligheder for at lege med befolkningsudvik-
ling gennem tiden.

Hvem Hvad Hvor www.hhh.dk
Hvad skete der det år? Indeholder også fakta-
oplysninger om alverdens lande.

CIA Fact book www.odci.gov/cia/publications
/factbook Find oplysninger  om lande, perso-
ner m.m.

Kort og Matrikelstyrelsen www.kms.dk
Mange gode kort, bl.a. Danmark før og nu med
historiske kort.

Sex og sundhed
Mindblow www.mindblow.dk
Alt om narkotika og andre stoffer.

Netdoktor www.netdoktor.dk
Søg efter sygdomme. Kort og godt skrevet.

Lysthuset www.lysthuset.dk
Unge og sex. Oplysninger og ideer til sikker
sex.

Vil du vide www.vilduvide.dk
Viden om kost, krop og miljø, piger, pubertet
og prævention.

Kvinde kend din krop www.kvindekenddin-
krop.dk Seksualoplysning for piger. Hvordan er
det med sex, sygdomme, sundhed og pubertet.

Spiseforstyrrelse www.anoreksi-bulimi.dk
Rådgivning om spiseforstyrrelser, med dag-
bogsberegninger fra piger og drenge som
selv har spiseforstyrrelse.

Sport og leg
Sportsleksikon www.sportslex.dk
Sportsgrene, skader og forebyg-
gelse.

Legedatabasen www.fdf.dk/fdf-
homepage.nsf/sider/legedataba-
sen FDF den store legebase,
over 500 lege med udførlige 
legebeskrivelser. 7
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Musik
Klassisk musik for begyndere www.sfskids.org
Lyt til de enkelte instrumenter i et klassisk orke-
ster eller lav selv musik.

Bandlisten www.bandlist.dk
Let adgang til nyt om navne, anmeldelser, fansi-
der og officielle hjemmesider.

For sjov
Mest for piger og andre duller:
Dullernes Univers www.dullernesunivers.dk
Vi Unge www.viunge.dk
Bitch www.dr.dk/bitch
It-Kids www.it-kids.dk
Mest for drenge eller spillere på nettet:
Spil  på nettet, her er en lille liste, hvor det er
muligt at spille over nettet. Alt fra enkle arkade-

spil til avancerede multiplayer-spil, god
fornøjelse…

Spil Spil www.spilspil.dk
Javaspil www.javaspil.dk
Coolspil www.coolspil.dk
Newgrounds www.newgro-
unds.com
Gameplanet www.gamerpla-
net.com

For de mindste
Pegebogen www.pegebogen.dk
Vælg mellem en masse dyr og hør hvad de siger.
Nem og sød.

Tihii Planet www.tihiiplanet.dk
Indgang til en verden af sjov. Puslespil, mal, regn
mm.

Færdselsregler på nettet
Sikker Chat
Bare for lige at slå det fast, det er ikke alle i  et
chatrum der er hvem de siger de er, så pas på dig
selv der ude. Kast et blik på www.sikkerchat.dk.

En lille guide på netetikette kan findes på
www.usenet.dk/netikette/ her kan du læse om
hvad god takt og tone på nettet er.

www.dbc.dk
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